Поведение родителей

В экзаменационный период основная задача родителей – создать оптимальные, комфортные условия для подготовки ребенка и не мешать ему. Поощрение, поддержка, реальная помощь, а главное – спокойствие взрослых помогают ребенку успешно адаптироваться к процессу и справится с собственным волнением.

Помните, что экзамен сдает Ваш ребенок, поэтому оградите его от своих переживаний. Ребенку всегда передается волнение родителей и если взрослые в ответственный момент могут справится со своими эмоциями, то ребенок в силу возрастных особенностей может эмоционально «сорваться».

Важно настроить вашего ребенка на понимание важности и значимости результата ОГЭ для его будущего, показать ему возможные перспективы успешной и не успешной сдачи экзамена. При этом нужно не запугивать ребенка, а приводить реальные факты, добиваться того, чтобы ребёнок брал на себя ответственность за свое будущее.

Будьте реалистами в том, каких результатов Вы ожидаете от своего ребенка. Не завышайте планку требований. Ни в коем случае не сравнивайте его результаты с успехами родственников, друзей, других одноклассников.

Очень важно скорректировать ожидание выпускника. Объясните – для хорошего результата совсем не обязательно отвечать на все вопросы ОГЭ. Гораздо эффективнее спокойно дать ответы на те вопросы, которые он знает наверняка, чем переживать из-за нерешенных заданий.
